

韩国医科大学教授拟集体请辞

政府拒就扩招计划让步

新华社北京3月18日电 韩国保健福祉部副部长朴敏守17日指责医科大学教授准备集体辞职的行为是“胁迫”，重申政府不会就医科大学扩招方案让步。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案，遭到医疗界强烈反对，近万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。

医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布，来自16所大学医学院的教授将于本月25日集体请辞。

朴敏守17日在韩联社电视台发表讲话说，政府绝不会调整扩招2000人的方案。医科大学教授将集体辞职“是对民众的胁迫”。



2023年10月18日，游客在韩国首尔光化门参观。

新华社记者王益亮摄。必须阻止医疗界的集体抗议行动。“教授们声称如果学生处于不利位置，他们不会坐视不管，这一言论是对法律的挑战。”

韩国国立中央医院院长朱英洙(音译)在新闻发布会上说，医科大

学教授打算辞职以示抗议，这是“以患者的健康乃至生命为要挟”。“在医疗界地位重要的医学教授说出这样的话，真是令人绝望。”

朱英洙还就该院医生先前发表支持罢工的声明

一事表示歉意，称该声明不代表国立中央医疗院立场，同时敦促罢工的医生尽快返岗。

随着老龄化加剧，韩国社会对医疗资源的需求将日益增长。据韩国卫生部门测算，如果维持现有招生规模，到2035年，韩国医生缺口将高达1.5万人。

韩国民众普遍欢迎医大扩招方案。医疗界则表示反对，他们认为，政府扩招计划治标不治本，无法解决医疗人员紧缺、资源分配不均等问题，且盲目扩招可能引发过度医疗，从而加重医保系统财政负担，同时还可能降低医学院教学质量。批评人士说，一些医疗界人士实际上是担忧扩招会导致他们收入减少。

联合国叙利亚问题特使：叙当前局势极其困难

新华社大马士革3月17日电(记者冀泽 程帅朋)联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒17日在叙首都大马士革表示，叙利亚当前局势极其困难，在安全、经济和政治进程等方面都面临挑战。

裴凯儒当天在与叙外长梅克达德会晤后对媒体表示，叙利亚的人道主义需求正在不断增加，但援助资金却在减少。

对于近期叙政府和反对派之间的冲突升级，裴凯儒敦促双方以“给叙利亚人民带来希望的方式”政治解决危机。他同时表示，联合国将继续努力增加援助资金，以帮助叙应对相关挑战。

世界卫生组织16日说，叙利亚当前需要人道主义援助的人数达到1670万，比2011年叙内战爆发后的任何时候都多。

埃及总统塞西：欧盟同意提供74亿欧元金融支持

新华社开罗3月18日电(记者张健 姚兵)埃及总统塞西17日表示，欧盟当天同意向埃及提供约74亿欧元的一揽子金融支持计划，以提振埃及经济。

塞西是在与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩和其他欧盟高级官员举行的联合新闻发布会上宣布上述方案的。

他表示，一揽子金融计划主要涉及埃及经济的三

个方面，即优惠融资、投资担保，以及对实施双边合作项目的技术支持。

“我们讨论了将能源作为关键合作领域，尤其是天然气和电力的互联互通。”塞西说，双方已同意在绿氢生产方面开展合作。

根据埃及总统府发表的声明，埃及和欧盟还准备在2024年下半年召开联合投资会议，欢迎更多欧洲公司参与开发埃及市场。

哥伦比亚政府部分中止与“哥武”分支停火协议

新华社北京3月18日电 哥伦比亚政府17日发布一道政令，宣布将在三个地区中止与原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(简称“哥武”)一个主要分支的停火协议。

哥伦比亚政府去年10月与“哥武”主要分支“中央参谋部”签署为期三个月的停火协议，今年1月把协议时效延长至7月15日。

哥国防部17日在政令中说，在纳里尼奥省、考卡省和考卡山谷省，“中央参谋部”袭击平民、地方政府官员和安全部队，破坏停火协议，军方因此将在上述三个地区重新开始清剿行动。在其他地区，停火协议



2023年11月5日，哥伦比亚国旗飘扬在哥海滨海城市卡塔赫纳的古城堡上。

将继续执行。哥政府与“哥武”2016年签署和平协议，结束长达半世纪的对抗。“哥武”次年解

3500人。

出自左翼阵营的古斯塔沃·佩特罗2022年8月就任总统后，改变上届政府对反政府武装的态度，主张结束内战，实现全面和平。他2022年底宣布，从2023年1月1日起与哥境内5个主要反政府武装临时停火，其中包括“中央参谋部”。

去年5月，“中央参谋部”武装人员杀害4名抵抗招募的土著男子，哥政府宣布中断与该组织停火，随后在考卡省等地发动打击“中央参谋部”的清剿行动。

据法新社报道，“中央参谋部”控制哥伦比亚与厄瓜多尔、委内瑞拉交界地带的毒品走私线路。



韩民团反对美主导的“民主峰会”在韩举行

香港中通社3月18日电 当地时间18日上午，来自韩国多个市民团体的代表在首尔市中心举行集会，抗议美国主导的“民主峰会”在韩国举行。

集会民众高喊“反对民主峰会”、“民主峰会扩散虚假民主”、“谴责尹锡悦政府盲从以美国为中心的价值同盟”等口号，手持写有“反对美国霸权”、“反对新冷战对抗政策”等内容的标语表示抗议。

参加抗议集会的市民

团体代表轮流发表演讲，表示美国主导的“民主峰会”伪善地宣传虚假民主，打着民主的口号，实则却是在推行冷战式外交路线，推动国际关系走向阵营对立。

示威民众表示，美国虽然宣称民主，但却默认以色列对于巴勒斯坦人的屠杀，无视大批平民饥寒交迫以及死亡的事实。示威民众同时对于尹锡悦政府盲从美国的外交政策表示谴责，称韩国政府外交

政策不顾国家利益，导致韩国陷入周边外交困境。

韩联社报道，“民主峰会”是由美国总统拜登主导成立，此次峰会为第三届，18日起一连三天在韩国举行。这也是首次在美国以外的地区由韩单独主办。

美国国务卿布林肯将出席，这也是他相隔4个月再次访韩。备在2024年下半年召开联合投资会议，欢迎更多欧洲公司参与开发埃及市场。

摩洛哥查获逾10吨大麻制品

新华社拉巴特3月17日电(记者霍晶)摩洛哥安全部门17日发表声明说，当天在南部港口城市阿加迪尔查获超过10吨大麻制品。

声明说，摩洛哥警方、海军和宪兵17日开展联合

行动，从一艘渔船上查获总重大约10.5吨的大麻制品，并逮捕渔船上的13名嫌疑人。这次行动是打击跨国毒品走私的一部分，案件正在进一步调查中。

摩洛哥地处非洲西北部，是连接地中海和大西

洋、欧洲和非洲的“十字路口”。该国部分地区非法种植大麻情况严重。

近年来，摩洛哥加强了包括打击大麻制品交易在内的缉毒行动力度。2023年，摩洛哥安全部门登记并处理近10万起涉毒案件，逮捕约13万名嫌疑人。

韩国举办民主峰会 布林肯等30多位官员将发言

香港中通社3月18日电 由韩国政府主办的第三届民主峰会18日起在首尔举行，为期三天。

据韩联社18日消息，民主峰会由美国总统拜登主导成立，此次是首次在美国以外的地区由韩国单独主办举行。当天将举行“人工智能、数字技术及民主主义”相关的部长级会议，美国国务卿布林肯等30多个国家的正副部长级官员将在会上发言。

随后将以同一主题举行专家圆桌会议，20多名国内外专家将就应对民主进程中的数字威胁、尊重人权的民主社会技术革新、实现自由网络空间的民主社会作用等问题开展讨论。

19日，将进行由国内外公民团体主导的主题讨论和研讨会等活动。20日傍晚，将以视频形式举行首脑会议。

据悉，布林肯17日乘机抵韩，这是他时隔4个月再次访韩。韩国外交部长官赵克烈和布林肯18日在首尔举行午餐会谈，考虑到朝鲜当天上午射弹，双方可能重点讨论应对朝鲜及管控朝鲜半岛局势等方案。此外，韩美外长当天上午还共同出席了民主峰会部长级会议开幕式。

值得注意的是，18日上午，来自韩国多个市民团体的代表在首尔市中心举行集会，抗议美国主导的“民主峰会”在韩国举行。

集会民众高喊“反对民主峰会”、“民主峰会扩散虚假民主”、“谴责尹锡悦政府盲从以美国为中心的价值同盟”等口号，手持写有“反对美国霸权”、“反对新冷战对抗政策”等内容的标语表示抗议。

参加抗议集会的市民团体代表轮流发表演讲，表示美国主导的“民主峰会”伪善地宣传虚假民主，打着民主的口号，实则却是在推行冷战式外交路线，推动国际关系走向阵营对立。

示威民众表示，美国虽然宣称民主，但却默认以色列对于巴勒斯坦人的屠杀，无视大批平民饥寒交迫以及死亡的事实。示威民众同时对于尹锡悦政府盲从美国的外交政策表示谴责，称韩国政府外交政策不顾国家利益，导致韩国陷入周边外交困境。

www.guojiribao.com
国际日报官方网站 (Official website)

· 实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 ·
· Real Time · First-Hand · Global ·

刊登广告： 雅加达 021-626 5566 泗水 031-5672773 棉兰 08126591813
021-600 9088 085655440300
guojiribao.iklan@gmail.com